



© NOVA ŠKOLA, O.P.S.



## NOVÁ ŠKOLA, o.p.s.



POSKYTNUTÍME SLUŽBY V OBLASTI INKLUZIVNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ, ZAJIŠTÍME DOPROUČOVÁNÍ, POMÁHÁME ROZVÍJET KOMUNITNÍ ŠKOLY, VZDĚLÁME ASISTENTY PEDAGOGŮ PRO SOCIÁLNĚ ZNEVYHODNĚNÉ ŽÁKY, PODPORUJEME ROMSKÉ DĚTI A CIZINCE VE VĚRBĚ STŘEDNÍ ŠKOLY A PROFESY, PŘIPRAVUJEME JE NA PŘIJÍMACÍ ZKOUSKY, ORGANIZUJEME CELOREPUBLIKOVOU LITERÁRNÍ A VÝTVARNOU SOUTĚŽ ROMÁNO SÚNO (ROMSKÝ SEN), V RÁMCÍCH TERÉ VZNIKLO I TOTO PŘÁNÍ.

[WWW.NOVAŠKOLA.ORG](http://WWW.NOVAŠKOLA.ORG)

Jmenuji se Erika Gíňová, je mi čtrnáct let a chtěla bych vyprávět o tom, jaké je to těžké být Romkou. To proto, že vím, jak těžko se mi bude žít. Vím, že romské děti chodí do zvláštní školy, i když ne všechny. Chodí tam i gadžóské děti. Já chodím do základní školy a učím se dobře. Ale moje maminka nemůže najít práci jen proto, že je mraží. Napřed tam zatelefonovala, ale když tam přijde, tak už ji nevezmou. I ve škole je velký rasismus, už mezi malými dětmi, to znám i já. Trebaže se píše rok 2000, nejsem v tomhle státě natolik vyspělá, takže náš gadžové mezi sebou nepřijmou. Měli by si to všichni lidé i gadžové rozmyslet, jak budeme spolu žít dál. Vždyť všichni jsme jenom lidé.

**Erika Gíňová, 14 let**

Vičinau man Erika G... hin mange dešúštar beš's a kamás te vakereš pal odara, sar phares, hoj som romani. Vaš oda džanav pes mange phares dživeľa. Džanav, hoj romane džave phiren andre zvláštno škola, ale na savore. Phiren the o džave gadžikame. Me phireu andro základna škola, miše man sikhluvau. Mir daj našči ankiel buňt, bo hiň kaleder.

Pal o telefonos vičinel a sar avel odaj, imar la na len. The andre škola hin baro rassimus, the maškar o čkine džave, paš koda som the me. Hjaňa pes pisinel beš's duj ezera, na sam andre kada stáos vospela pe ajič, že amen o gadže na primnen maškar pešte. Majnás savore manusa the o gadže te rozduimnel, sar duveder te dživeľ jekheťane.

Savore ča sam manúša.

**Erika Gíňová, 14 beš'**

OBRAZEK: JÁ JSEM BYLA NA MĚSÍCI, MARIKA FERENVAROVA



**USPĚŠNĚ VYKROČÍM DO DALŠÍHO ROKU**